

»原声

“我在网上也看到有人说重庆‘唱红’花费太大,还推算出耗资高达2700多亿的天文数字。这种推算是毫无根据的。”

——重庆市委常委、宣传部部长何事忠称,参加“唱红歌”活动的市民不存在服装、租车、补助等费用。



在这里,读遍中国

在陕西考察时走访农户和超市 温家宝要求稳定肉价

7月9日至10日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝先后来到陕西咸阳、西安等地,访农户、看超市,深入工厂农村、物流公司,广泛听取基层干部群众意见,就当前经济运行有关问题调研,并在西安主持召开山西、河南、四川、陕西四省经济形势座谈会。

温家宝指出,最近一段时期,猪肉价格涨幅较大,成为影响物价上涨的一个重要因素。9日,温家宝在咸阳市走访农户和超市,就生猪生产、流通等环节存在的问题进行调研。

上午10时许,温家宝来到礼泉县西张堡镇白村,走进村旁种果、养猪、沼气三结合示范基地了解生猪饲养情况,到咸阳市良种猪繁育示范基地考察猪仔繁育问题。在村民李刚娃家猪棚里,温家宝详细了解生猪出栏和补栏情况。在李水库家,他和村里养猪的农民座谈。温家宝说:

“猪肉价格上涨,农民收入增加,我很高兴。但城市中低收入群众感到难以承受,我有压力。我们的目标是,既调动农民养猪积极性,又让城里人吃上价格合理的猪肉。请你们谈谈猪肉价格上涨过快的原因。”

听了总理出的题目,白村党支部书记李朝鲜说:“一是去年猪肉价格太低,农民养猪少了。二是疫病严重,防治困难,影响养猪。三是饲料和人工成本上涨。今年猪肉自然贵了。”

这时,村民李邦厚插话道:“总理,现在猪吃的东西比人吃的贵,看病花销比人高呀!”大家笑了起来。温家宝说:“看来,稳定猪肉价格要先从稳定生产抓起,稳定生产要有扶持政策。”温家宝说,扶持政策要保持连续性。生猪生产形势不好时要抓,形势好时也要抓,防止猪贱伤农。

为了把问题研究透,9日下午,温家宝又到咸阳华润万家超

市了解猪肉供应销售情况,并在库房里与生猪养殖、屠宰、检验检疫、猪肉加工、销售企业以及保险公司等方面的人员座谈。

星光良种猪繁育养殖有限公司负责人霍鸣新认为,猪肉价格涨得高,可能是新一轮大跌的信号。杨凌本香集团负责人燕君芳说,国家应加大对规模化养殖的支持,发挥龙头企业稳定市场的作用。

座谈会持续1个多小时。从养殖到收购,从屠宰到加工,从批发到零售,从检疫到保险,温家宝问得细致,群众答得认真。

温家宝说,猪肉消费是群众的刚性消费需求。稳定猪肉市场是政府不可推卸的责任。有关部门要立即行动起来,尽快恢复和出台扶持生猪生产的政策,向市场发出稳定信号。同时研究治本之策,跳出生猪生产周期性波动,实现平稳健康持续发展。

新华社记者 赵承



“袖珍男婴”仅1斤重

7月11日,“袖珍男婴”在湖南省儿童医院新生儿监护室接受治疗。

7月9日,位于长沙的湖南省儿童医院收治了一名体重仅500克的男婴。据了解,这名男婴7月9日出生于湖南省株洲市,是孕周只有24周多1天的早产儿,体重仅500克,身长28.5厘米,全身皮肤呈半透明状,皮下的血管清晰可见,四肢只有成人一根手指大小。 新华社记者 龙弘涛 摄

审计署:10万亿地方债数据可靠

近日有机构和个人对审计署公布的全国地方政府性债务审计结果提出不同看法,认为10万亿债务数据可能被低估或遗漏。

审计署新闻发言人11日就此表示,在这次地方政府性债务审计中,审计署按照“见账、见人、见物,逐笔、逐项审核”的原则,对所有涉及债务的373805个项目和

1873683笔债务是逐笔、逐项核实的,每一笔债务和每一个数据都是有据可查、真实可靠的,不存在个别机构和个人毫无依据、凭空推测出的所谓“低估”或“遗漏”的问题,个别机构和个人自行匡算、主观想象和简单推测得出的结论是没有根据的,也是对社会和公众极不负责任的。 新华社

蓬莱19-3油田仍有少量溢油

记者11日从国家海洋局获悉,海洋局海洋环保局、中国海监总队和北海分局有关监管人员组成联合检查组,10日再次登临蓬莱19-3油田溢油事故B、C平台,发现C平台仍有少量油花溢出。

根据7月10日卫星遥感信息,在B、C平台附近再次出现油带,且经进一步海底探测发现,B平台附近海域仍有可能发生溢油的迹象。

据悉,目前溢油原因的排查进展缓慢。 新华社

三类社会组织将可直接登记

300万民间组织有望转正

困扰草根NGO(民间组织)已久的身份问题,最近似乎出现破解的曙光。民政部副部长李立国在2011年民政工作中分析会上表示,民政部门对公益慈善类、社会福利类、社会服务类社会组织履行登记管理和业务主管一体化职能。有专家认为,民政部再次重提放开三类组织登记,表明政府今年已经加快双重管理体制改革的步伐,而这也对今后政府管理社会组织以及NGO能力建设提出了新的要求和挑战。

三类社会组织登记放开

7月4日,在2011年民政工作中分析会上,民政部副部长李立国表示,民政部门对公益慈善类、社会福利类、社会服务类社会组织,履行登记管理和业务主管一体化职能,这意味着上述三类社会组织将可直接登记,改变之前的双重管理门槛。

按照目前的规定,社会组

织如想在民政部门登记注册,必须首先找到业务主管单位,很多组织因找不到政府部门或是具有政府背景的机构挂靠而无法登记。

近九成民间组织“非法”

截至2010年,我国在民政部门注册的社会组织约44万个,其中社会团体24.3万个,民办非企业单位19.5万个,基金会2600多个。而据北京大学中国政府创新研究中心主任俞可平估计,在中国至少有300万未登记的社会组织,近九成民间组织处于“非法状态”。政府部门一般也不愿意作为社会组织的业务主管部门,一是无利可图,二是可能带来风险,影响到自身。

大部分无法通过民政局注册的民间组织为了继续生存,他们或在工商部门登记为企业,按章纳税,从事公益服务,却还要缴税,对于募款本来就很难,又没有利润来源的NGO来说负

担不小;更多的则是不注册法人,成为黑户。

对双重管理的试水改革

面对公益事业和社会组织的蓬勃发展,个别地方政府率先试水改变一刀切的双重管理体制。

深圳自2008年起已对工商经济类、社会福利类、公益慈善类三类社会组织实行“无主管登记”。2010年2月,北京首次明确社会组织“直接登记”试点,中关村园区的社会组织设立可以直接向民政局登记,不再需要挂靠。2010年6月,成都开展社会组织登记制度改革,工商经济类和社会福利类社会组织登记时,申请人可直接在登记管理机关办理登记手续。

但据了解,北京试点4个月以来,没有成功的社会组织大有人在。成都的试水政策实施以来,也只有两家“无业务主管单位”社会组织登记成功。

据《京华时报》

暑期铁路行李托运须实名登记

据铁道部网站消息,近日,铁道部、公安部联合发出《关于铁路实施旅客携带物品和托运行包安全检查的通告》,决定在2011年7月1日至8月31日期间,对乘坐火车旅客携带的物品和通过铁路托

运行李包裹实行安全检查。行李包裹托运人应自觉接受铁路部门的安全检查,并进行实名登记。对拒绝接受安全检查或虚报品名登记的托运人,铁路部门依法拒绝为其托运行李包裹。 中新

潍坊铁矿透水 24人被困井下

11日晨,山东省潍坊市市政府通报,10日晚11时左右,潍坊市坊子区正东矿业有限公司发生井下透水事故。经初步查明,事故发生时井下有31人现场作业,后有7人安

全升井,24人被困井下。初步推断,透水事故是由露天水坑积聚大量雨水渗漏所致。目前,事故救援工作仍在紧张进行。

新华社

粤申请试点“单独”生二胎

7月11日是第22个“世界人口日”,今年主题为“70亿人的世界”,根据联合国人口基金预测,全球人口将于今年10月达到70亿。广东常住人口已达到1.043亿,成为中国第一人口大省。

10日,广东省政府副秘书长、省人口计生委主任张枫接受专访,分析广东人口形势,披露人口政策新动向。

目前社会上针对“‘单独’可生二胎”政策(即夫妻双方只要有一方是独生子女,就可生二胎)的议论较多。对此,张枫说:“30多年来的计划生育实践证

明,国家对人口政策坚持有计划的调控,是必要和成功的。目前是否有“单独可生二胎”的可能,国家也在考虑之中。但一项新生育政策的出台,需要大量的调查研究和论证,短期内作大的调整是不太现实的。我个人认为,国家可能会采取试点的形式,选取部分代表性较强的地区,逐步放开。当然,基本国策的调整,是要由国家来作出决策的。”

广东省已正式向国家提出“单独可生二胎”试点的申请,但能否得到批准,要由国家决定。广东提出这一申请,出于以

下几方面的考虑:一是广东作为国家综合改革的试验区,应该在各方面包括生育政策的调整方面先行先试;二是目前广东的妇女总和生育率为1.7左右(即平均每个妇女一生共生育1.7个孩子),已经连续10多年保持在低生育水平;三是经估算,广东实行“单独可生二胎”政策,对人口总量的增加影响甚微。

此外,广东广大人民群众生育观念明显转变,计划生育利益导向政策不断完善,广东已完全具备了申请成为国家“单独可生二胎”的试点。

据《南方日报》

万达集团上半年收入突破600亿 主要指标名列民营企业前茅

近日,记者从大连万达集团2011年上半年工作会议上获悉,万达集团上半年收入618.2亿元,完成上半年计划的153%,同比增长69.7%,预计万达集团全年收入将突破1000亿元。

万达集团的商业地产、五星级酒店、连锁百货、文化娱乐、旅游度假五大产业中,现代服务业的收入增长速度尤其迅速,其中连锁百货收入同比增长200%,万达酒店公司收入同比增长100.8%,万达商业管理公司租金收入同比增长85.8%。

上半年万达集团纳税93.7亿元,同比增长98.7%,预计全年纳税额将突破200亿元。上半年开业的淮安万达广场和上海江桥万达广场共安排9193人就业,其中大学生1759人。按此测算,万达集团

全年开业16个万达广场、12家五星级酒店,创造就业岗位将超过10万人,其中大学生2万人。上半年,万达集团向社会公益事业现金捐赠1.38亿元,预计全年现金捐赠将超过4亿元。

上半年万达集团的主要指标,包括收入、纳税、就业、慈善捐赠都名列中国民企前茅,企业实现快速发展。主要原因在于,万达多年前就主动适应国家经济结构调整,及时进行企业转型升级,大力发展现代服务业,企业从单一房地产,向商业不动产、高级酒店、旅游度假、百货、文化、娱乐等产业多元发展。目前,万达集团现代服务业的发展速度大大快于房地产业务,预计5年内,现代服务业将成为万达集团的核心支柱产业。

综合